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Οικουμενικός Πατριάρχης: Είναι καθήκον και 
αποστολή μας να υπερασπιστούμε και να 
προωθήσουμε την ειρήνη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Ο πόλεμος είναι πάντα καταστροφικός. Το να μένει κανείς 
σιωπηλός μπροστά στη σκληρότητα του πολέμου είναι 
ντροπή! Είναι καθήκον και αποστολή μας να υπερασπιστούμε 
και να προωθήσουμε την ειρήνη. «Μακάριοι οι ειρηνοποιοί» 
(Ματ. ε´, 9)”. Με τα λόγια αυτά ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος ξεκίνησε τον σύντομο χαιρετισμό του στη 
Διεθνή Διάσκεψη Κορυφής για την ειρήνη στην Ουκρανία, στην 
οποία συμμετείχαν ηγέτες και εκπρόσωποι περίπου 100 
κρατών, αλλά και Διεθνών Οργανισμών, και πραγματοποιήθηκε 
κατά το διήμερο 15-16 Ιουνίου 2024, στο θέρετρο Bürgenstock 
του Καντονίου Nidwalden της Ελβετικής Συνομοσπονδίας.

Ο Παναγιώτατος υπογράμμισε τη σημασία και την αξία του διαλόγου, ο οποίος 
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άλλωστε, όπως είπε, αποτέλεσε και την κινητήριο δύναμη της Διασκέψως αυτής.

Αναφερόμενος στην απονομή Αυτοκεφάλου καθεστώτος στην Ορθόδοξη Εκκλησία 
της Ουκρανίας, ο Παναγιώτατος τόνισε ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
ανταποκρίθηκε “στις ποιμαντικές ανάγκες των ορθοδόξων πιστών στην 
Ουκρανία”, γιατί, πρόσθεσε σε άλλο σημείο, “πιστεύουμε ακράδαντα ότι οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί στην Ουκρανία δικαιούνται να έχουν τη δική τους 
εκκλησιαστική φωνή”.

Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του σημείωσε:

“Βρισκόμαστε εδώ, όλοι μας, για να υποστηρίξουμε μια δίκαιη και διαρκή ειρήνη 
σε μια κυρίαρχη Ουκρανία. Ο Θεός να αναπαύσει όλους όσοι έχασαν τραγικά τη 
ζωή τους και να δώσει δύναμη σε όλους όσοι υπερασπίζονται την ειρήνη.”

Στο περιθώριο της συμμετοχής του στη Διεθνή Διάσκεψη Κορυφής, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να συνομιλήσει με τους 
Εξοχωτάτους Προέδρους της Ουκρανίας κ. Volodymyr Zelenskyy, της Γαλλίας 
κ. Emmanuel Macron, και της Γεωργίας κυρία Salome Zourabichvili, με τον 
Εξοχ. Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, τον Πρωθυπουργό του 
κράτους του Βατικανού Σεβ. Καρδινάλιο κ. Πέτρο Parolin, με τον Εξοχ. Υπουργό 
Εξωτερικών της Τουρκίας κ. Hakan Fidan, καθώς, επίσης, και με άλλους ηγέτες 
και εκπροσώπους κρατών και οργανισμών, μεταξύ των οποίων τον Πρόεδρο της 
Δομινικανής Δημοκρατίας κ. Luis Abinader και τον Πρόεδρο των Νήσων Fiji κ. 
Wiliame Katonivere, τον οποίο και ευχαρίστησε για την προστασία της μικρής 
Ορθοδόξου ιεραποστολικής κοινότητος στη χώρα του.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Αργά το εσπέρας της Κυριακής, 16 Ιουνίου, ο Παναγιώτατος επέστρεψε από τη 
Ζυρίχη δια των Τουρκικών Αερογραμμών στην Πόλη, όπου τον υποδέχθηκαν ο 
Επίτροπος Αυτού Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος και ο Πανοσιολ. 
Μ. Αρχιδιάκονος κ. Αλέξανδρος.

Διαβάστε επίσης:

Συνάντηση Οικουμενικoύ Πατριάρχη με τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τον 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι στο Μπέργκενστοκ της Ελβετίας (ΒΙΝΤΕΟ)
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